
                                                                                 

 

VERBALE   9

SEDUTA DEL 26.02.2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2025 (duemilaventicinque) il giorno 26 (ventisei) del mese di febbraio, la Commissione Terza

è convocata congiuntamente con la Sesta Commissione in presenza  presso la Sala Firenze Capitale, e

secondo quanto previsto dall’art.22 in sede consultiva,   alle ore 12.00 con il  seguente ordine dei

lavori:

� Comunicazioni del Presidente;

� Esame ed espressione di parere sulla proposta di delibera n. 4/2025 avente ad oggetto

“Approvazione Piano del verde e degli spazi aperti del Comune di Firenze”. Saranno

presenti la Vicesindaca Paola Galgani e la Direttrice della Direzione Ambiente Ilaria

Nasti;

� Approvazione verbali delle seduta precedenti;

� Varie ed eventuali.

Per  la  segreteria  delle  Commissioni  Terza  è  presente  Valter  Cozzi,  per  la  segreteria  della  Sesta

Commissione è presente Nicola Carpentiero .

Alle  ore  12.00 sono presenti  i  seguenti  Consiglieri:  Pampaloni,  Balli,  Burgassi,  Graziani,  Milani,

Mossuto.  

Alle ore 12.05 sono presenti i Consiglieri: Sabatini, Sirello.

Alle ore 12.20 è presente il Consigliere Casini.

Alle ore 12.28 si collega on- line la Consigliera Monaco.

Assume la presidenza il Presidente Pampaloni, il Segretario della Commissione Valter Cozzi accerta

la presenza dei Consiglieri

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Vice Presidente Sabatini Massimo

Componente Balli Cristiano

Componente Burgassi Marco

Componente Chelli Matteo Sirello Angela

Componente Graziani Giovanni

Componente Milani Luca

Componente Monaco Michela

Componente Mossuto Guglielmo

Il   Presidente  Pampaloni e il Presidente Graziani aprono la seduta  alle ore 12.10 essendo

presente il numero legale.

Sono presenti: la Vice Sindaca Paola Galgani,  la Direttrice Ilaria Nasti, la Dirigente Cecila
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Cantini e Roberto Giuntoli. 

Viene messo in approvazione il verbale della seduta del 12.02.2025. 

Alle ore 12.20 entra il Consigliere Casini.

Alle ore 12.28 si collega telematicamente la Consigliera Monaco.

Alle ore 13.17 si scollega telematicamente la Consigliera Monaco.

Alle ore 12.50 esce il Consigliere Mossuto.

Prende la  parola la  Vice Sindaca Galgani  ricordando che il  Piano del  Verde non è  uno

strumento obbligatorio, ma si tratta di una scelta importante per la città, si tratta di un Piano

con una sua articolazione complessa, dove nella prima parte viene fotografata la città, nella

seconda parte si determinano gli obbiettivi e le strategie per la loro realizzazione; non sono

presenti progetti, ma le potenzialità di attuazione, per raggiungere gli obbiettivi.

Questa è la natura del  Piano del Verde, importante per  la città e per i  professionisti che

potranno avere una maggiore visione d’insieme.

Prende la  parola Roberto Giuntoli  che  insieme alla  Dirigente Cecilia  Cantini,  sono stati

coordinatori alla stesura del Piano, che ritengono ambizioso e importante per il cambiamento

della città.

La  Vice  Sindaca  Galgani  si  rende  disponibile  a  dare  risposte  alle  sollecitazioni  dei

Consiglieri.

Si passa alle domande ed osservazioni dei Commissari.

Intervengono i Consiglieri:  Draghi,  Sabatini,  Pampaloni, Innocenti,  Sirello, Balli,  Casini,

Collesei, Graziani.

Gli spunti emersi in fase di discussione sono:

� la sostituzione delle alberature con esemplari più grandi;

� la mappatura nei mesi autunnali di dove si depositano le foglie;

� evitare  il taglio degli alberi per la creazione di nuovi sistemi di trasporto;

� gli aspetti positivi sulla mappatura delle isole di calore;

� un piano positivo rivolto ai cittadini e ai professionisti;

� una cornice che aiuta a pensare al verde in città;

� una  lettura  strategica  e  strutturale  che  coinvolge  molte  direzioni

dell’amministrazione;

� lo sviluppo degli addobbi floreali per aumentare la  bellezza della città;

� aree in  successione secondaria;

� lo smaltimento idoneo delle alberature abbattute.

La Vice Sindaca Galgani risponde nel dettaglio.

Il Presidente Pampaloni procede alla votazione della proposta di delibera n.4.2025 avente ad

oggetto  “Approvazione  Piano  del  verde  e  degli  spazi  aperti  del  Comune  di  Firenze”

esprimendo il seguente  esito: Parere Favorevole
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- Presenti 8

- Favorevoli 5 (Pampaloni, Balli, Burgassi, Graziani, Milani)

- Contrari 2 (Sabatini, Sirello)

- Presenti non votanti 1 ( Casini)

Viene approvato il verbale messo precedentemente in visione.

Il   Presidente Pampaloni e il Presidente Graziani chiudono la seduta   alle ore 13.55

Al termine della seduta erano presenti i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Vice Presidente Sabatini Massimo

Componente Balli Cristiano

Componente Casini Francesco

Componente Chelli Matteo

Componente Collesei Stefania

Componente Graziani Giovanni

Componente Monaco Michela

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 5.03.2025

                                                                      Il  Presidente

                                                                                   Renzo Pampaloni

   

           

                                  

“Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale

cccc/o gli uffici della struttura Autonoma del Consiglio comunale”.
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